陕西山阳举办2024年世界定向排位赛



本报讯 10月13日,2024年世界 定向排位赛陕西商洛山阳站首届天 竺山定向跑在国家4A级景区天竺山 国家森林公园举办。共有来自26个国 家和地区的1000余名运动员参赛。

本次比赛以"乐享秦岭山水,智 跑和美山阳"为主题,设置短距离项 目,分为精英组和公开组进行。经过 激烈角逐,邢科鑫、刘静分获定向跑 男子、女子组冠军。这是国内两站赛

事中的首站,第二站将于12月在舟山 定海举办。该项赛事是高水平定向运 动选手参加的顶级定向运动系列赛。 选手在每站比赛中获得的年度积分 将进行累计,以此进行年度排位。

被誉为"秦岭奇观"的天竺山国家 森林公园,以其秀美的山川、清新的空 气和丰富的自然资源, 为赛事提供了 绝佳的比赛环境。"此次山阳县承办 世界定向排位赛,以一流的效率和质 量完成了比赛筹备和组织工作,为定 向运动的普及与发展、促进'体育+美 景+人文+美食'融合发展起到了良好 的示范作用。"国家体育总局航空无线 电模型运动管理中心相关负责人表 示,"希望山阳能够以本次赛事为契 机,积极探索'体育+'模式,将山阳打 造成为国家级定向运动示范基地。"

山阳全域处于秦岭腹地,是一座 山水之城、康养之城,素有"中国天然 氧吧""天然动植物乐园"之美誉。在 本次赛事组织、安全保障还有志愿服 务等方面,均展现出山阳县人民的热 情好客和高效务实的工作作风。威赢 体旅文化(陕西)有限公司、北京乐恩 嘉业体育发展有限公司作为运营单 位,保障赛事安全有序进行。在赛事 期间,山阳还举办了丰富多彩的文化 交流活动。选手参观了山阳县文化馆 非遗展,了解当地的历史文化和风土 人情,走进校园与学生们开展定向运 动交流活动……此外,赛事组织方还 邀请国外选手观看陕南民歌、漫川大 调等地方特色演出,让人们更好地了 解山阳,爱上山阳。

近年来,山阳县围绕打造"中国 康养之都"目标,践行"生态体育"理 念,倡导"跟着赛事去旅行"新风尚, 坚持以赛引流、以赛聚人、以赛促旅、 以赛招商,走出了一条体育运动和康 养旅游融合发展之路。本次世界定向 排位赛的成功举办,进一步擦亮了 "秦风楚韵·和美山阳"的城市新名 (李 鹏)

北京群众重阳登山党秋景

西安体育学院建校70周年高质量发展大会举行

本报讯 10月10日, 西安体育 学院建校70周年高质量发展大会举 行。国家体育总局副局长刘国永, 陕西省委副书记邢善萍,陕西省副 省长徐明非,东亚奥协主席杨树安 出席。国家体育总局发来贺信祝贺。

国家体育总局贺信中提出,西 安体育学院要以建校70周年为契 机,聚焦"建设一流学科、做强一流 专业、培养一流人才",立足西部,加 快高质量发展,早日建成一流体育 大学,为建设教育强国、体育强国和 健康中国作出新的更大贡献。

邢善萍在致辞中表示, 西安体 育学院扎根三秦大地,建校以来培 养了一大批体育专业人才, 为国家 特别是为西部地区作出重要贡献。 新时代新征程上,要深入学习贯彻 习近平总书记关于教育、体育的重 要论述, 认真落实党的二十届三中 全会和全国教育大会部署, 更好服 务全省高质量发展现代化建设。

会上,学校与总局科研所、中国 棒球协会等共同签署了合作协议, 未来学校将在服务国家战略、服务 地方经济方面加强合作共赢。大会 期间还举行了学术交流和调研座 谈,与会专家学者分享了对于体育、 教育、文化发展的思考和实践。

(林 剑)

《中国冰雪产业发展研究报告(2024)》发布

本报讯 近日,2024国际冬季 运动(北京)博览会上,《中国冰雪产 业发展研究报告(2024)》(以下简称 《报告》)正式对外发布。该《报告》详 细分析了中国冰雪产业近年来的发 展状况及未来趋势。

根据《报告》数据显示,自2015 年以来,中国冰雪产业规模实现了 显著增长,从最初的2700亿元迅速 扩张到2023年的8900亿元。预计 2024年产业规模将达到9700亿元, 并在次年突破万亿元大关, 具体数 值预估为10053亿元。这表明,中国 冰雪产业正处于快速发展阶段,展 现出市场规模持续扩大、消费者需 求日益多样化、产业链条更加完善, 以及冰雪装备出口活跃等特点。

《报告》深入探讨了冰雪制造 业、旅游业、培训业、赛事产业,以及 国际冰雪产业的发展情况。《报告》 指出,中国冰雪产业未来将呈现八 大主要趋势:市场规模持续扩大、消 费需求多样化、产业链条完善、技术 创新驱动产业升级、区域合作代替 竞争、"冰雪+"模式促进跨行业融 合、产业可持续性受到更多关注,以 及冰雪装备出口成为新常态。

《报告》指出,中国本土冰雪赛 事正在蓬勃发展,涵盖了滑雪、滑 冰、冰球、雪橇等多种项目。这些赛 事不仅为冰雪运动爱好者提供了展 示自我风采的机会,同时也促进了 中国冰雪运动水平提升,为我国冬 季运动人才储备打下坚实基础。

关于冰雪旅游,《报告》显示, 无论是北方还是南方省份,都展现 了良好的冰雪旅游发展趋势。"专 业运动+大众娱乐"与"北上南进+ 主客共享"的模式正在形成,哈尔 滨等地的成功案例极大激发了全 国范围内的冰雪旅游热情,创造了 更多新颖的冬季旅游体验,特别是 吸引了大量南方游客前往北方享 受冰雪乐趣,显著提高了冰雪旅游 消费的热度。

《报告》建议,面对季节性强、基 础设施建设滞后等挑战,中国冰雪 产业未来还需要通过开发多元化的 服务和产品、提高服务品质、增强国 际合作等方式,不断开拓市场,提升

(王辉 李子璇)

奥运冠军助力内蒙古建设气囊体育馆

本报讯 北京星能公益基金会 携手中国海油公益基金会, 目前在 内蒙古卓资县北京朝阳中学开展 "星能冠军助学项目—内蒙古卓资 行"活动,并举行了少年强小型气囊 体育馆捐赠仪式。北京星能公益基 金会创始人、跳水奥运冠军高敏,拳 击奥运冠军张小平, 以及冬奥会短 道速滑冠军张会等出席, 共同为小

中国海油援建少年强小型气 囊体育馆旨在为广大学生提供全

新的运动平台,体验运动的快乐, 发掘自身的兴趣和潜能,培养勇于 挑战、顽强拼搏的体育精神。学校 将充分利用气囊体育馆,积极开展 丰富的体育活动,全面提升学生的 身体素质。

活动中,奥运冠军与学生互动, 分享运动经历,讲解训练要领。本次 捐赠不仅弥补了学校没有体育馆的 空白, 更通过奥运冠军们的励志分 享,点燃了学生们追梦的热情。

(张晓茹)

型气囊体育馆揭牌。

重阳钓寨丰富老龄生活

本报讯 九九重阳,秋风送爽。 日前,2024年北京市重阳节老年钓 鱼比赛举行,众多老年人垂钓爱好 者参加了比赛。

本次活动旨在庆祝重阳节的到 来,弘扬敬老、爱老、助老的中华传统 美德,丰富广大北京老年人文化体育 生活,促进老年人垂钓运动开展。本 次赛事参赛选手年龄规定为男性选 手60至72岁,女性选手55至72岁。竞 赛项目为手竿钓鲫鱼尾数赛和手竿 钓混合鱼重量赛,共赛两场,每场70 分钟,采用倒计分制排定名次。

对此,广大参赛者纷纷表示,垂 钓运动作为老年人喜爱的体育运动 之一,不仅可以丰富大家的业余生 活,而且起到促进身心健康的作用。 此次重阳节钓鱼比赛为广大老年人 垂钓爱好者搭建了交流的平台,促 进广大老年人积极参与体育赛事活 动,收获健康与快乐。

本次活动由北京市体育总会主 办,北京市体育总会秘书处、北京市 钓鱼协会承办。 (戴 轩)

(上接第一版)

场外,打麻糍、剪窗花等非遗手 工艺和美食展示吸引了众多目光。 参加剪纸的79岁老人金爱仙熟练地 剪出了一个"囍"字,她笑着说:"我 平时就喜欢和姐妹们在文化礼堂里 一起做点手工,边聊天边干活,时间 过得飞快。"毛村山头村的文化礼堂 为残障人士和老人设有专门的空 间,他们在这里既可以进行一些力 所能及的工作,如自来水管座卡加 工和清点包装, 也能享受彼此的陪 伴,聊聊天,增强了幸福感。

人生最美桑榆晚, 最是夕阳红 满天。2024年"九九重阳"全民健身 主题活动(全国主会场·浙江江山) 不仅是视觉与情感的盛宴, 让老人 们感到快乐、满足,还体现了"体育+ 养老"的新型理念,让老年人在享受 体育运动的同时,能够安享晚年。



17连胜,收获三连冠。 入状态, 凭借其精准的击球和出色 的跑动能力,在首盘比赛中以6比3 先声夺人,占据比赛先机。

本报讯 10月13日,在2024武

强斗志,与萨巴伦卡展开激烈争夺。 双方比分一度陷入胶着, 比赛进入 了白热化阶段。关键时刻,郑钦文凭 借出色发挥,最终以7比5扳回一盘, 将总比分追至1比1平,这是郑钦文 四次对阵萨巴伦卡赢的第一局。

XX

然而,在决胜局中,萨巴伦卡以 其出色的比赛掌控能力和丰富的经 验拿下决胜盘,以总比分2比1锁定 胜局,成功卫冕武网女单冠军。

再次在武网夺冠, 萨巴伦卡表 示,武汉对她来说就像家一样,在这 种场合打比赛非常幸福。今后将有

很多次与郑钦文交手的机会,她非常期待。"明年, 我会继续回到武网,希望有机会创造四连冠。"

这场女单决赛,吸引超万名观众现场加油助 威。虽然身体状况欠佳,但郑钦文不畏挑战,仍然 发挥出最佳状态。她表示:"非常感谢现场观众和 球迷的支持,带给我力量,希望下次做得更好。武 汉是我梦开始的地方,虽然遗憾没有把冠军奖杯 带走,但希望未来职业生涯能实现愿望。"

虽然没能在家乡夺冠,但郑钦文已经创造个 人在WTA1000级别赛事的最佳战绩。同时,凭借 在中网和武网两站赛事的出色发挥,郑钦文本赛 季积分排名提升到第七位, 在年终总决赛资格的 争夺中处于有利位置。

本届武网赛事,中国选手发挥出色,接连创 造多项历史:首次闯入武网决赛、首次有两位中 国选手同时进入WTA1000赛半决赛并进行"中 国德比",郑钦文、王欣瑜等中国金花取得个人 职业生涯新突破。武汉网球公开赛作为 WTA1000级别重要赛事,一直是世界顶尖女子 网球选手展示实力的舞台。今年的赛事不仅吸 引了众多国际明星选手参赛, 更见证了中国网 球运动员的崛起。

(邹 丽)

本报讯 步步登高阔视野,年年重九胜春光。在 中华传统节日"重阳节"当天,北京房山区坡峰岭景区 热闹非凡。近千名来自北京全市相关区及社会招募 的市民代表共同参加了"九九重阳"北京市第十五届 登山大会,共同开启度秋日、赏美景、炼体魄、促健康

我国自古以来就有重阳节登高祈福的习俗,本届 登山大会紧扣登高赏秋和感恩敬老两大主题,既弘扬 敬老、爱老、孝老的优良传统;又倡导绿色环保、文明 健康、全民健身的新风尚。本次活动设置2公里和4公 里两条登山线路,参加者可根据自身情况,选择合适 的登山线路。随着汽笛声响起,登山爱好者们从景区 人口分批出发,尽情领略京西坡峰岭的独特魅力。

登山不仅有促进血液循环、增强心肺功能、缓解 神经系统疲劳的作用,还有助于增强下肢力量和身体 协调性。来自北京市顺义区的曹卫红说:"平时我们 经常登山健身,虽然我们很多人都已经六、七十岁了, 但是大家都坚持健身,而且取得了不错的成效。"

朝阳区的李桂香表示,这次参加重阳登山既赏景 又健身,体育活动走进景区,让大家在锻炼身体的同 时还能休闲放松,这对于老年人来说非常好,大家更

北京市社会体育管理中心负责人表示,北京市一 直致力于构建全人群、全生命周期、多项目的全民健 身赛事活动体系,老年人一直是服务的重点。因此,北 京市体育部门希望在相关活动中,既体现中华民族敬 老爱老的传统美德,同时积极应对人口老龄化,从体 育健身的角度提供社会治理方案。

本次活动由北京市社会体育管理中心、房山区体 育局主办,北京市徒步运动协会、房山区周口店镇人 民政府承办。

(顾 宁)

中国国际飞行器设计挑战赛总决赛开赛

本报讯 10月13日,2024年中国 国际飞行器设计挑战赛总决赛暨科 研类全国航空航天模型锦标赛在四 川省巴中市体育中心起航。赛事汇集 了来自西北工业大学、上海交通大 学、中国民航大学等80所知名高校和 高中,近1750名顶级选手一同逐梦蓝

自2004年初起航,中国国际飞行 器设计挑战赛已跨越了20年,成为一 项融合科技创新、工程实践、团队协 作和对抗竞技的航空航天科研类赛 事,也是目前我国唯一集飞行器设 计、制造、飞行与控制于一体的面向

全国高校和高中学生的赛事。

20年风雨兼程,赛事见证了我国 航空航天科技体育事业的蓬勃发展。 从最初的萌芽初现,到如今枝繁叶 茂,赛事规模不断扩大,竞赛内容逐 渐丰富,科技含量逐年提升。

国家体育总局航管中心运动三 部相关负责人介绍,该赛事与美国国 际航空设计大赛、欧洲大学生模型载 重挑战赛并称为世界大学生飞行器 设计类竞赛的三大顶级赛事,为我国 航空航天有关专业大学生和高中生 提供创新实践的展示和交流平台,现 有200所大学和16所高中、总人数超

过10万人参与过该项赛事。

本次总决赛为期9天, 共设置包 括限时载运空投、模拟搜救、太阳能 飞机、垂直起降载运、对地侦察与打 击、多级模型火箭发射与载荷回收、 模型水火箭助推航天器、限距载重空 投、微型折叠飞行器、模拟舰载撞网 回收、电动滑翔机在内的多个创新实 践竞赛项目,以及科技创新评比项 目,全面考验了参赛者的综合素质和

2024年中国国际飞行设计挑战赛 总决赛落户巴中,将成为推动巴中低 空经济发展的重要内容之一。比赛科

目紧密结合各种应用场景, 为低空经 济的发展提供了广阔的市场空间。通 过比赛储备人才资源,推动相关产业 链发展和完善,形成产教联动效应。

赛事组委会相关负责人表示,将 充分发挥平台优势,加强科技创新, 为国家培养更多政治可靠、技术过 硬、具有创新精神的航空航天人才; 秉承"创新、实践、协作、竞技"宗旨, 不断提升办赛质量,扩大赛事影响 力,积极谋求国际化发展,为全球航 空航天爱好者提供展示才华、交流学 习的广阔舞台。

本届比赛由国家体育总局航空 无线电模型运动管理中心、中国学生 体育联合会、中国航空运动协会、巴 中市人民政府主办。(冯蕾)